

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат диссертации

на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

КОЗЛОВА ПАВЛА АЛЕКСЕЕВИЧА

Диссертационное исследование Козлова П.А. посвящено актуальной научной проблеме развития национальной многоуровневой пенсионной системы, в частности, финансовых потоков данной системы, с учетом поставленных задач по повышению пенсионного обеспечения граждан.

Пенсионная система, являющаяся неотъемлемой частью социально-экономической политики государства, обеспечивает доходы миллионов граждан страны. В этой связи, а также принимая во внимание регулярно вносимые изменения в систему, сбалансированность ее финансовых потоков является важной научно-практической задачей.

Подчеркнув значимость всех полученных автором результатов, представляющих научную новизну, особо выделим предложения, затрагивающие развитие досрочного негосударственного пенсионного обеспечения (далее – ДНПО). Предлагаемый автором механизм постепенного перехода к накопительным принципам формирования пенсионных прав, предполагающим участие трех заинтересованных сторон (работника, работодателя и государства) позволяет в долгосрочной перспективе повысить уровень пенсионного обеспечения в ДНПО при условии сохранения пенсионных прав действующих пенсионеров и снижении нагрузки на федеральный бюджет.

Помимо этого, в исследовании обосновывается необходимость развития негосударственного пенсионного обеспечения (далее – НПО) в части расширения числа участников, что в конечном счете позволит повысить уровень пенсионного обеспечения граждан. В частности, Козловым П.А. обосновывается, что только при использовании негосударственного пенсионного обеспечения совокупный размер пенсионного обеспечения для лиц со средним заработком достигнет 56,4% от утраченного заработка и превысит 2,7 прожиточного минимума пенсионера (без НПО – 45,1% от утраченного заработка; 2,2 прожиточного минимума пенсионера).

Результаты исследования могут быть использованы органами власти при подготовке предложений по развитию пенсионной системы Российской Федерации и оценке поступивших на рассмотрение законодательных инициатив в этой сфере, а также высшими учебными заведениями при преподавании финансовых дисциплин, затрагивающих вопросы финансового обеспечения пенсионной системы России.

Данные в диссертации предложения по повышению сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы затрагивают широкий круг научных и практических вопросов, включающих в себя в том числе вопросы демографии и развития рынка труда, о чем имеются указания в диссертации. Вместе с тем, при подготовке предложений по повышению страхового стажа и введению возможности выхода на пенсию при неполной выработке страхового стажа недостаточно внимания уделено вопросам влияния данного предложения на изменения рынка труда.

Указанное замечание не снижает высокий научно-теоретический уровень диссертации, отраженный в содержании автореферата, и может служить направлением для дальнейших исследований. Анализ идей, выводов и практических рекомендаций позволяет с уверенностью заключить, что соискатель получил инновационные решения актуальной

задачи повышения сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы России.

Автореферат диссертации хорошо структурирован и логически выстроен, что позволяет получить полное и всестороннее представление о решении поставленных в исследовании задач.

Основные положения и выводы диссертации, представленные в автореферате, нашли отражение в выступлениях соискателя на научно-практических конференциях. Статьи, опубликованные в рецензируемых и иных российских научных журналах, в надлежащей степени раскрывают содержание проведенного П.А. Козловым исследования.

Таким образом, диссертационная работа является самостоятельно выполненным и завершенным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Козлов П.А., заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Бровчак Сергей Валентинович, кандидат экономических наук,
Заместитель генерального директора
Ассоциации участников финансового рынка
«Совет по профессиональным
квалификациям финансового рынка»

С.В. Бровчак

Организация: Ассоциация участников финансового рынка
«Совет по профессиональным квалификациям финансового рынка»
Место нахождения: 109240, г. Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефон: 8(495)663-04-43
e-mail: info@asprof.ru



Подпись заверяю: _____

« 05 » апреля 2019 года